



Kakucs Község Önkormányzata

2366 Kakucs, Fő utca 20.

Tel.: (29) 576-030

E-mail: polgarmester@kakucs.hu

Iktatószám: **I/1106-8/2022.**

Ügyintéző: Nagy Balázs
Telefon (mobil): +36-20/408-4609
E-mail: aljegyzo.kakucs@gmail.com
Tárgy: *Tájékoztatás lakossági észrevétellel kapcsolatban*

Kloczka István

részére

E-mail cím: kloczka.istvan@gmail.com

Tisztelt Uram!

A Faragó Környezetvédelmi Kft. (székhelye/telephelye: 2366 Kakucs, Ipartelep utca 12-16.; a továbbiakban: Üzemeltető) ügyében az iparbiztonsági hatósági jogkörben eljáró Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Hatóság) által folytatott, alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem üzemeltetésére történő engedély megadására irányuló engedélyezési eljáráshoz kapcsolódóan a jegyzo@kakucs.hu e-mail címre 2022. április 29. napján megküldött kérdéseket tette fel.

A kérdések megválaszolása nem kizárólag az eljárás lakossággal történő megismertetését biztosító és a közmeghallgatást lebonyolító Kakucs Község Polgármesterének (a továbbiakban: Polgármester) kompetenciájába tartozott, így a válaszadásba bevontuk az Üzemeltetőt és a Hatóságot is. Ennek megfelelően az 1-2. kérdéseket az Üzemeltető, a 3-4-5. kérdéseket az Üzemeltető és a Hatóság közösen, a 6-7. kérdéseket a Hatóság, a 8-9-10. kérdéseket a Polgármester válaszolja meg az alábbiak szerint.

1. *„Tervezi a tulajdonos a telephely tároló-feldolgozó kapacitásának bővítését?”*

Az Üzemeltető jelenlegi tárolókapacitása alkalmas nagyobb hulladékmennyiség befogadására, eddig ezt a kapacitást sem használták ki. A megnövekedett forgalmuk teszi szükségessé a jelenlegi engedélyeztetési eljárás lebonyolítását. Jelen állapot szerint további tároló-feldolgozó kapacitásbővítést nem terveznek.

2. *„Tervezi a tulajdonos az eddigieken kívül, más veszélyességi besorolású anyagok tárolását-feldolgozását?”*

Az Üzemeltető nem tervezi az eddigieken kívül más veszélyességi besorolású anyagok tárolását, feldolgozását, a későbbiekben is ugyanolyan anyagokat vesznek át, mint eddig is.

3. *„A megszerzendő engedély birtokában, mekkorára növelhető a telephely kapacitása, mielőtt a következő besorolási szintet eléri?”*

Az üzem a környezeti veszélyt jelentő veszélyességi kategóriába tartozó anyagok lehetséges maximális mennyisége miatt került besorolásra. E kategórián belül a telephelyen „E2. A vízi környezetre veszélyes a krónikus 2 kategóriában” veszélyességi osztályú anyagok fordulhatnak elő. Amennyiben az ebbe az osztályba tartozó veszélyes anyagok egyidejű, telephelyen előfordul

összmenntisége elérné az 500 tonnás értéket, úgy új engedélyezési eljárás lefolytatására lenne szükség, mert ez a felső küszöbérték határa.

4. *„Amennyiben az 1 és/vagy 2 kérdésre igen a válasz, a bővített, vagy módosított anyagminőségű tárolás-feldolgozás esetére mikor készül biztonsági elemzés?”*

Amennyiben a tárolt/feldolgozott veszélyes anyagok mennyiségében vagy minőségében várhatóan jelentős változás történik, abban az esetben az Üzemeltetőnek a biztonsági elemzés soron kívüli felülvizsgálatát kell kezdeményeznie. A felülvizsgálati eljárásban az iparbiztonsági hatóság dönthet úgy, hogy a biztonsági elemzés módosítása szükséges. Ilyenkor annak az iparbiztonsági hatóság általi elfogadásáig a megváltoztatott veszélyes tevékenység nem kezdhető meg, vagy a veszélyes tevékenység nem folytatható.

5. *„Amennyiben az 1 és/vagy 2 kérdésre nem a válasz, mi történik, ha nem előre tervezhető módon nő meg a tárolt veszélyes anyag mennyisége vagy veszélyességi besorolása? Készül újabb biztonsági elemzés, ha a következő besorolási szintet nem éri el a telephely a mennyiség és minőség tekintetében?”*

A telephely Üzemeltetője dönt arról, hogy mekkora mennyiségű hulladékot engedélyez behozni a telephelyére. Ha megkapja az Üzemeltető az alsó küszöbértékű besorolást, biztosítania kell, hogy az 500 tonnás felső küszöbértékű határt a telephelyen tárolt veszélyes hulladékok mennyisége ne lépje át. Amennyiben az Üzemeltető részéről úgy határoznak, hogy szükségessé válik a felső küszöbértékű besorolás, úgy újabb engedélyezési eljáráson kell átesniük és a biztonsági elemzésük soron kívüli felülvizsgálatát is kezdeményezniük kell.

A 4. kérdésre adott válasz tárgyi kérdés megválaszolásánál is releváns azzal kiegészítve, hogy ha az Üzemeltető nem nyújt előzetes tájékoztatást a Hatóságnak arról, hogy a telephelyen kezelt veszélyes hulladékok mennyisége az újabb besorolási kategóriát átlépte, akkor a biztonsági elemzés felülvizsgálatának elmulasztása, illetve a küszöbmennyiség átlépése közigazgatási szankciót von maga után.

6. *„A közmeghallgatás eredményét milyen tekintetben veszi figyelembe a szakhatóság? Az engedélyezési eljárásban bír bármilyen vétójoggal a lakosság véleménye?”*

Az iparbiztonsági hatóság a közmeghallgatás jegyzőkönyvében foglaltakat, illetve a lakosság által egyéb módon tett észrevételeket a döntésének meghozatalakor mérlegeli, ugyanakkor ez nem jelent vétójogot.

7. *„A közmeghallgatás eredményessége a résztvevők számától, vagy az eseményen felmerülő kérdések/aggályok megválaszolásától/eloszlatásától függ?”*

A közmeghallgatás iparbiztonsági hatósági szempontból akkor tekinthető eredményesnek, ha a felmerülő kérdésekre kielégítő választ kap minden érdeklődő. A célja a nyilvánosság biztosítása, és mint ilyen, természetesen fontos szempont a felmerülő aggályok tisztázása is.

8. *A közmeghallgatás időpontja és lebonyolítási formája a kiíró szerint hogyan befolyásolja résztvevők létszámát?*

Erre vonatkozó statisztikai adat nem áll rendelkezésre, és a kiírónak nem áll szándékában e tárgykörben találgatásokba bocsátkozni.

A jelenleg is hatályban lévő, a veszélyhelyzet ideje alatt alkalmazandó egyes belügyi és közigazgatási tárgyú szabályokról, valamint a veszélyhelyzettel összefüggő egyes intézkedésekről szóló 570/2020. (XII. 9.) Korm. rendelet 9. §-ának előírásaihoz a Polgármesternek igazodnia kell a közmeghallgatás lebonyolítási formájával kapcsolatban, vagyis a közigazgatási hatósági eljárásban a közmeghallgatást az érintettek személyes megjelenése nélkül, az e rendeletben foglaltak szerint kell megtartani.

A jogalkotó a közmeghallgatás megtartásának pontos módjáról nem rendelkezik, tehát azt a lebonyolítója szabadon határozza meg.

Tekintettel arra, hogy a megfelelő technikai eszközök, feltételek hiányában a Polgármesteri Hivatal egyéb (pl. online) módon nem tudta lebonyolítani a közmeghallgatást, így a Hatósággal történő előzetes egyeztetést, illetve jóváhagyásukat követően döntött a Polgármester a telefonos lebonyolítás mellett.

A közmeghallgatás megtartásának időpontját sem határozza meg a jogalkotó, az időpont kitűzésekor fontos szempont volt, hogy azon hatóságok képviselői, akiknek a jogszabályi előírások alapján részt kell venniük a közmeghallgatáson, közvetlenül elérhetőek legyenek.

Fontos ugyanakkor, hogy a hirdetményben is rögzítettek szerint a lakosság a biztonsági elemzéssel, a fejlesztéshez kapcsolódó dokumentációkkal, tervekkel kapcsolatosan írásbeli észrevételt tehetett, kérdéseket intézhetett a hatóságokhoz a Polgármesteren keresztül.

Tehát azon lakosok, akik a közmeghallgatás időpontjában nem tudtak telefonos úton kapcsolatot létesíteni a Polgármesteri Hivatallal (pl. mert munkavégzésük akadályozta őket ebben), az észrevételeiket, kérdéseiket írásban is benyújthatták a Polgármesternek, aki gondoskodott a kompetens hatóságokhoz történő eljuttatásukról.

A biztonsági elemzés hirdetményi úton történő közzétételének és a közmeghallgatás megtartásának végső célja, hogy az állampolgárok értesüljenek a tárgyi ügyről, kifejthessék az álláspontjukat és az általuk feltett kérdésekre szakszerű és megnyugtató válaszokat kapjanak.

Azon állampolgárok, akik élni kívántak a tudakozódás és információszerzés jogával, megtalálták a módját, hogy felvegyék a kapcsolatot a Polgármesteri Hivatallal, nem releváns, hogy a kérdéseket milyen módon tették fel, a lényeg, hogy választ kapjanak.

9. *„Mennyi ideje volt a kiírónak a közmeghallgatás meghirdetésére/megszervezésére a cég/szakhatóság bejelentése után?”*

A Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 36300/1088-1/2022. ált. iktatószámú átirata 2022. március 18. napján érkezett a Polgármesteri Hivatalhoz, melyben az Üzemeltető biztonsági elemzését küldték meg a nyilvánosság biztosítása érdekében.

A veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 219/2011. (X. 20.) Korm. rendelet 21. § (1) bekezdésében foglaltak alapján a polgármester a biztonsági jelentés kézhezvételét követően haladéktalanul, de legkésőbb 15 napon belül hirdetményt tesz közzé a 10. melléklet 6. pontjában felsoroltaknak megfelelően.

A (2) bekezdés alapján a biztonsági jelentést tárgyi ügyben hirdetményi közzététel útján 21 napig hozzáférhetővé kell tenni, ezen idő alatt az érintett nyilvánosság azokhoz észrevételeket tehet.

A (3) bekezdés szerint a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem telepítési helye szerint illetékes vagy a már működő veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem tevékenységének jelentős változtatásával érintett település polgármestere a biztonsági jelentés közzétételének lezárását követő 15 napon belül köteles közmeghallgatást tartani.

A jogszabályi előírásoknak megfelelő tartalommal elkészített hirdetmény és a biztonsági elemzés publikus változata a lakosság által történő megismerés céljából 2022. április 1. napján – a helyben szokásos módon – kihelyezésre került a Kakucs Polgármesteri Hivatal hirdető tábláján, valamint Kakucs Község Önkormányzatának hivatalos honlapján (www.kakucs.hu). A jogszabály által előírt 21 napos kifüggesztési határidő leteltét követően, 2022. április 22. napján a hirdetmény levételre került. A közmeghallgatás megtartására ezt követő 15 napon belül, 2022. május 2. napján került sor.

10. *„A közmeghallgatás időpontjában pontosan mely törvényi/rendeleti előírások teszik szükségessé a telefonos lebonyolítást?”*

A 8. kérdés megválaszolásánál tájékoztattam már arról, hogy a veszélyhelyzet ideje alatt alkalmazandó egyes belügyi és közigazgatási tárgyú szabályokról, valamint a veszélyhelyzettel összefüggő egyes

intézkedésekről szóló 570/2020. (XII. 9.) Korm. rendelet 9. §-a írja elő, hogy a közigazgatási hatósági eljárásban a közmeghallgatást az érintettek személyes megjelenése nélkül, az e rendeletben foglaltak szerint kell megtartani.

A jogalkotó a közmeghallgatás megtartásának pontos módjáról nem rendelkezik, tehát nem írja elő a jogszabály, hogy milyen módon kell lebonyolítani a közmeghallgatást, a kiírója szabadon határozza meg, hogyan tartja meg az érintettek személyes megjelenése nélkül.

Kérem a tájékoztatásom elfogadását!

Kakucs, 2022. május 3.

Tisztelettel:

Dr. Kendéné Toma Mária
polgármester



Erről értesülnek:

- 1) Kloczka István elektronikus levél útján
- 2) irattár